

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, местного и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 3 (139)  
Год издания 10-й

Четверг, 15 января 1953 г.

Цена 20 коп.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БЫТУ СТУДЕНТОВ

Партия и правительство всегда проявляют большую заботу о бытовых и культурных условиях советских людей. В отчетном докладе XIX съезду партии Г. М. Маленков указал: «Наша партия и впредь будет проявлять неустанный заботу о максимальном удовлетворении постоянно растущих потребностей советских людей, ибо благо советского человека, процветание советского народа является для нашей партии высшим законом».

Благодаря заботам партии и правительства, в распоряжение коллектива научных работников и студентов нашего института предоставлены прекрасные учебные корпуса с оборудованными лабораториями и кабинетами, построены хорошие общежития, содержится штат работников для поддержания этих помещений в образцовом порядке.

В этом отношении нам созданы благоприятные условия для нормального ведения учебного процесса.

Однако из-за нерадивого отношения отдельных работников хозяйственной части в бытовом обслуживании коллектива все еще имеются серьезные недостатки.

В редакцию газеты поступают много сигналов о неудовлетворительном состоянии общежитий и о плохой работе столовой института.

В многих комнатах общежитий холода. Так, в комнатах № 8 и 9 общежития № 8 температура 8 января 1953 г. была 8 градусов выше пути, то же самое — в комнатах общежития № 5. В комнате № 9 общежития № 7 батарея совершенно не нагревается, а печь не тонится. Поэтому студенты все время не снимают верхней одежды и шапок.

В комнатах № 122 и этажом ниже, против этой комнаты, в общежитии № 8 зияет большая трещина, которая начинается снизу и оканчивается у фундамента.

Студенты землеустройтельного факультета пишут о большой скучности в комнатах № 48, 59 и 64 общежития № 7.

В общежитии № 8 не хватает бачков для кипяченой воды. Об этом знают комендант тт. Новикова и Муромцев, но мер к устранению этих недостатков не принимают.

В общежитиях №№ 6 и 7 в 50 комнатах нет репродукторов. Неоднократные прособы по этому вопросу к коменданту тов. Москвиной не увенчались успехом. Не принимает действенных мер к полной радиофикации студенческих общежитий и тов. Елисеев.

Столовая института свою работу до сих пор не улучшила. Наоборот, отношение к своим обязанностям некоторых официанток вызывает возмущение студентов и курсантов. Меню в столовой существует только для рекламы. Часто бывает так, что столовая уже начала работать, но блюда еще не приготовлены. Нет разнообразия блюд, несмотря на наличие всевозможных продуктов.

В своих ответах редакции газеты зам. директора института по административно-хозяйственной части тов. Серов и зав. секретарем питания и бытового обслуживания тов. Егоров отписывают и ссылаются на объективные причины, а конкретных дел не видно — ни в улучшении работы столовой, ни в улучшении быта студентов в общежитиях.

Недопустимо плохо обстоит дело с жилищным строительством и ремонтом.

В своем докладе XIX съезду партии Г. М. Маленков говорил как раз о руководителях подобного типа: «Не перевелись у нас еще такие хозяйственные и партийные руководители, которые забыли о нуждах трудящихся в жилье рассматривают как второстепенное дело...»

## К ПРЕДСТОЯЩИМ ВЫБОРАМ

### В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

## УстраниТЬ недОСТАТКИ в АГИТАЦИОННОЙ работе

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся являются важнейшей политической кампанией. Вооруженные историческими решениями XIX съезда партии и гениальным трудом И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», трудящиеся нашей Родины в предвыборные дни еще шире развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение производственных планов. Задача партийных организаций заключается в том, чтобы возглавить этот политический и трудовой подъем масс и организовать широкую разъяснительную работу на избирательных участках. Эта почетная работа поручена агитаторам.

В нашем институте на территории двух избирательных участков работают более 300 агитаторов, руководимых факультетскими партийными организациями.

Несмотря на то, что избирательная кампания вступила в свой решающий период, агитационная работа среди избирателей нашего института проводится неудовлетворительно. Это видно хотя бы из того, что до сих пор многие агитаторы еще не составили списков избирателей. На 10 января не представлены еще списки избирателей агитколлективами факультетов механизации, экономического, агрономического и гидромелиоративного.

Успешно справились с составлением списков избирателей агитколлективы факультетов молочной промышленности (ответственный тов. И. Поплавец) и землеустройтельного (ответственный тов. А. Г. Маслова). Партийная организация факультета молочной промышленности (секретарь Н. С. Панасенков) для составления списков избирателей привлекла, кроме студентов, научных работников и других членов коллектива.

Этому положительному примеру должны последовать все другие партийные организации. Промедление с составлением списков избирателей недопустимо.

На ряде факультетов неудовлетворительно обстоит дело и с составлением списков избирателей — студентов, проживающих в

общежитиях. Партийные организации экономического факультета (секретарь А. Г. Зиночкин) и факультета механизации (секретарь А. В. Тихонов) отмахнулись от этой работы. Тов. Зиночкин, вопреки данной ему установке со стороны партийного бюро института, заявил что заниматься студентами-избирателями не его дело, а декана и дирекции.

Безответственно отнеслись к составлению списков избирателей декан зоотехнического факультета И. И. Ухин и партийная организация факультета. В представленных ими списках по общежитию № 8 имеются искажения фамилий избирателей.

Большим недостатком в руководстве избирательной кампанией со стороны факультетских партийных организаций является своеобразная «система». Секретарь партийной организации поручает эту работу члену партийного бюро, а тот, в свою очередь, кому-либо из студентов и т. д. Каждый секретарь партийной организации должен сам лично ознакомиться с состоянием агитационной работы среди избирателей на всеренном ему участке. Так поступил секретарь партийной организации агрономического факультета С. И. Леонтьев, который проверил составление списков и нашел пропущенные дома.

Личная проверка на местах особенно нужна на таком объекте, как правый берег реки Иртыша.

Слабо работает у нас и агитпункт (заведующий И. А. Жданов). Лекции и доклады для избирателей срываются.

Не развернули работы с избирателями и коллективы художественной самодеятельности института.

Избирательная кампания вступает в свой решающий период — выдвижения кандидатов в депутаты. Первейший долг партийной организации института — устранить имеющиеся недостатки в руководстве агитационной работой и придать ей надлежащий размах.

К. Беспалов,

председатель участковой комиссии № 23.

## ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

По выборам в местные Советы депутатов трудящихся на территории Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова организовано два избирательных участка — №№ 23 и 24.

Дома и общежития по избирательным округам распределяются следующим образом:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 23  
(центр — клуб ОмСХИ)

ПО ВЫБОРАМ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ

Избирательный округ № 76. Поселок «Красный пахарь» (дома №№ 23, 24, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 39, 46, 47, 48, фабрика мороженого и общежитие школы маслоделия), все дома, расположенные на правом берегу реки Иртыша от затона им. Сталина до большого оврага, дома учхозов № 2 и 3 (включая дом у водокачки и дом № 20).

Избирательный округ № 109. Дома научных работников, рабочих и служащих института (№№ 2, 4, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 38).

Избирательный округ № 77. Дома научных работников, рабочих и служащих института (№№ 2, 3, 4, 8, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 38, 49, 63), спортивный зал, гараж и общежитие № 3.

Избирательный округ № 78. Общежития №№ 6 и 7.

ПО ВЫБОРАМ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ

Избирательный округ № 107. Поселок «Красный пахарь» (№№ домов — см. округ № 76), дома учхоза № 3.

Избирательный округ № 108. Все дома, расположенные на правом берегу реки Иртыша, дома учхоза № 2 (включая дом у водокачки и дом № 20).

Избирательный округ № 109. Дома научных работников, рабочих и служащих института (№№ 2, 4, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 38).

Избирательный округ № 110. Общежития №№ 3 и 6.

Избирательный округ № 111. Дома научных работников, рабочих и служащих института (№№ 3, 8, 18, 49, 63), спортивный зал, гараж, общежитие № 7.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 24  
(центр — инженерный корпус ОмСХИ)

ПО ВЫБОРАМ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ

Избирательный округ № 79. Общежития №№ 4, 8 (4-й этаж) и 8а.

Избирательный округ № 80. Общежитие № 8 (1, 2 и 3 этажи).

Избирательный округ № 81. Общежития №№ 1, 2, 5, дома рабочих и служащих института (бараки №№ 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10, 12, 13, 15), дом № 50, школа № 18, здание кафедры эксплуатации и ремонта с.-х. машин.

Избирательный округ № 82. Дома учхоза № 1.

ПО ВЫБОРАМ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ

Избирательный округ № 112. Общежития №№ 1, 2 и 8а.

Избирательный округ № 113. Общежитие № 5, дома рабочих и служащих института (бараки №№ 3, 4, 13).

Избирательный округ № 114. Общежитие № 8 (1 и 4 этажи).

Избирательный округ № 115. Общежитие № 4, дома рабочих и служащих (бараки №№ 2, 5, 6, 7, 9, 10, 12, 15), дом № 50, школа № 18, здание кафедры эксплуатации и ремонта с.-х. машин.

Избирательный округ № 116. Общежитие № 8 (2 и 3 этажи).

Избирательный округ № 117. Дома учхоза № 1.

Участковые избирательные комиссии.

## С экзаменационной сессии

### ПЕРВЫЕ ИТОГИ

3 января в институте началась экзаменационная сессия студентов.

На 10 января сдано около 25 процентов экзаменов, из них более 65 процентов — на отличные и хорошие оценки. Наиболее успешно сдают экзамены студенты факультетов молочной промышленности, зоотехнического и агрономического, где отличные и хорошие оценки составляют 70—75 и более процентов. Несколько ниже — общие показатели у студентов факультетов землеустройства, гидромелиоративного, экономического и механизации. На этих факультетах, особенно на землеустройственном и механизации, значительная часть студентов по отдельным дисциплинам получила на экзаменах плохие оценки.

Ход сессии показывает, что некоторые студенты недостаточно поняли повышенные экзаменационные требования и несердечно готовились. Руководству и обще-

ственным организациям этих и некоторых других факультетов необходимо сейчас уже принять меры к тому, чтобы каждый студент более глубоко и тщательно готовился к экзамену. Некоторые студенты, как, например, Р. Волкова и А. Антонова (21 группа факультета молочной промышленности), при сдаче экзамена по математике пытались воспользоваться разными «вспомогательными пособиями». Эти серьезные сигналы должны насторожить не только экзаменаторов, но и всю общественность института. Необходимо строго пресекать такое нечестное отношение к учебе.

Наша задача — еще выше поднять уровень организационной и политической работы в академических группах, обеспечить хорошую подготовку к экзамену каждого студента и провести сессию на высоком идеальном и теоретическом уровне.

М. Михайленко.

### На агрономическом факультете

Сессия в этом году на агрономическом факультете проходит более организованно, по составленному плану, при полной и своевременной явке студентов на экзамены. Все студенты уже сдали от одного до трех экзаменов.

По состоянию на 10 января на факультете получено 75 процентов хороших и отличных оценок. Члены и кандидаты партии занимают ведущее место. Среди них можно отметить таких товарищей, как Я. Семенов, Г. Платонова и З. Огневская, получивших уже по две отличных оценки.

В ходе сессии обнаружился ряд недостатков, которые требуют особого внимания наших факультетских общественных организаций.

Так, по сравнению с прошлым годом, уже сдают экзамены студенты V курса полеводческого отделения, а студенты 51 группы А. Гирко и В. Чванько, бывшие последние годы отличниками, сдали экзамен по организации социалистических с.-х. предприятий посредственно.

На III курсе сильно отстают 31 и 32 группы. На I курсе первое место занимает 11 группа. В этой группе получено 4 отличных и 10 хороших оценок. Последнее место занимает 14 группа (староста О. Шицхес, комсорг В. Гайделис, профорг Л. Епанчинцева). В группе нет ни одной стальной оценки по химии, 13 посредственных и 3 плохих. Между тем группа пришла в первом семестре аналитическую химию, что имеет большое значение для успешной сдачи экзамена. Факультет вправе требовать от 14 группы лучших показателей.

Задача сейчас состоит в том, чтобы учить уроки первых дней сессии, разобраться в имеющихся недостатках и по боевому организовать работу в группах.

Факультет может и должен с высокими показателями закончить экзаменационную сессию.

М. Инспекторов,  
декан агрономического факультета.

### ОТРАДНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Во-время сдав все зачеты, 54 группа плодовоощнного отделения агрономического факультета к сессии подошла подготовленной. Многие студенты стали готовиться задолго до начала экзаменов. К таким надо отнести А. Зубрицкую, Р. Поротикову и Н. Бономорскую.

В результате сдачи первых экзаменов, получены отрадные показатели. Группа идет по успеваемости пока впереди остальных групп на факультете. Успешно прошла сдача курсов: виноградарства, декоративного садоводства, хранения и переработки плодов и овощей.

О отличные оценки получили 7 студентов, из них Н. Ковалева, Т. Ковякина, И. Архипова, Н. Бономорская, Р. Поротикова и А. Журко.

Предстоит сдать еще 2 экзамена. Наиболее ответственные из них является экзамен по курсу организации социалистических с.-х. предприятий. Группа продолжает серьезную подготовку к этим экзаменам.

Н. Лобанова, студентка.

### ПО МАТЕРИАЛАМ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

В статье «Серьезный сигнал» справедливо указывается на неудовлетворительное руководство студентами-практиками как со стороны заводов, так и со стороны факультета. Этот основной недостаток в постановке производственного обучения студентов мы надеемся устранить в 1953 г. путем осуществления следующих мероприятий:

- 1) Командировать инструкторов во все базы производственной практики студентов III курса.

- 2) Договориться с директарями Омского и Новосибирского трестов Маслонорма об улучшении руководства производственной практикой студентов со стороны инженерно-технических работников трестов.

- 3) Углубить и расширить инструктаж студентов перед командированием их на производственную практику.

- 4) Привлечь научных работников общепроизводственных кафедр к руководству производственной практикой студентов III курса.

А. Ломунов, декан  
факультета молочной промышленности.

### РЕЗУЛЬТАТ СЕРЬЕЗНОЙ ПОДГОТОВКИ

До начала сессии на кафедре ветеринарии были заново составлены экзаменационные билеты, доведены до студентов план проведения консультаций и сдачи зачетов. Студенты были заранее ознакомлены с порядком приема экзаменов. Для подготовки отведено помещение кафедры, оборудованное наглядными пособиями.

Первый экзамен по курсу гигиены сельскохозяйственных животных, проведенный 7 января в 42 группе зоотехнического факультета, показал, что лучшие знания имели те студенты, которые изучали рекомендованную литературу, посещали консультации, участвовали в коллективном обсуждении пройденного материала.

Особенно хорошо подготовились студенты Т. Михайлова, А. Свижкова, М. Осипова и Б. Кадочникова. Они сдали экзамен на отлично. Студенты Д. Проценко, Е. Бизина, Н. Ковалева, Н. Хомутова — на хорошо. Слабые знания показали студенты Л. Лавренцева и Н. Болдырева.

Итог экзаменов по 42 группе свидетельствует, что студенты в целом хорошо усвоили пройденный материал и сумеют применять его в своей практической работе.

С. Губкин,  
доцент.

### ОПЫТ ПЕРЕДОВОЙ ГРУППЫ

Студенты нашей группы хорошо понимают цели и задачи обучения в институте. Каждый из нас стремится быть полноценным специалистом. Стремление свое мы выполняем своевременной и добросовестной подготовкой в течение года к семинарам и зачетам, а сейчас к экзаменам.

Как мы готовимся к экзаменам?

Мы не ограничиваемся конспектами, а привлекаем рекомендованную литературу. Большинство студентов готовятся в общежитии, где мы создаем рабочую обстановку — поддерживаем чистоту, соблюдаем типину. При возникновении неясных вопросов практикуется групповое обсуждение их, наиболее сложные выясняются на консультациях. Студенты нашей группы являются на экзамены вполне подготовленными, о чем свидетельствуют высокие, по сравнению с другими группами курса, результаты сдачи экзаменов. Сдача экзаменов идет организованно. Каждому студенту сообщается приблизительное время сдачи, и на этом мы выигрываем около 4—6 часов.

Каждый член группы чувствует ответственность за всю группу. Если студент сдал ниже своих способностей, его встречают порицание всей группы. К следующему экзамену он готовится лучше.

При сдаче экзамена по электрификации сельского хозяйства одного товарища заподозрили в попытке воспользоваться «цифрагалкой». Тут же указали, что такое поведение — недостойное и порочит всю группу.

Вместе с подготовкой мы находим время и для отдыха: читаем свежие газеты и журналы, не пропускаем новых фильмов в кино.

В. Житченко, студент 33 группы  
агрономического факультета.

### НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

#### Критически пересмотреть планы исследований

10 января в нашем институте состоялось первое пленарное заседание научной конференции, посвященной задачам сельскохозяйственной науки в свете решений XIX съезда партии.

Ближайшие цели этой конференции таковы:

Глубже изучить решения XIX съезда КПСС и те грандиозные задачи, которые поставлены съездом перед сельскохозяйственной наукой.

Наметить ближайшие пути решения этих задач и еще раз критически обсудить планы научно-исследовательской работы кафедр в свете решений съезда.

На пленарном заседании был заслушан доклад профессора Е. И. Горшенина на тему «Решения XIX съезда КПСС и задачи сельскохозяйственной науки».

Дальше работа конференции будет продолжаться на факультетских методических совещаниях, где будут заслушаны и обсуждены доклады, посвященные выяснению задач сельскохозяйственной науки по отдельным специальностям и критическому рассмотрению планов научно-исследовательской работы кафедр. Обсуждение этих материалов и основного доклада конференции на методических совещаниях помогут нашим ученым уточнить планы научно-исследовательской работы кафедр, избрать более актуальную тематику и наметить методически правильные подходы к решению изучаемых вопросов.

На заключительном заседании конференции будут обсуждены материалы методических совещаний и принято решение.

А. Малаховский,  
профессор.

### ОРГАНИЗОВАННО проводем каникулы

Подходит к концу зимняя экзаменационная сессия. Большинство студентов показало прочные знания, и они заслужили право на веселый и культурный отдых в период каникул.

Комитет ВЛКСМ и профком намечают провести во время зимних каникул ряд мероприятий. Для студентов, остающихся в городе, будет прочтена лекция о международном положении. Большой интерес студентов вызовет лекция «Образ Ленина и Сталина в устном народном творчестве», которая будет сопровождаться выступлением сказителей. С 25 января по 5 февраля в кинозале института будет проведен кинофестиваль по заявкам студентов. Три кинотеатра будут проведены в омские театры — драматический и музкомедии: студенты просмотрят спектакли «Лес», «Левицы — красавицы» и «Огоньки». В клубе будет организовано несколько вечеров отдыха, а также вечер вопросов и ответов. Непрерывно, в течение всего периода каникул, будут работать каток и лыжная база; спортивный зал будет открыт для желающих поиграть в волейбол и баскетбол.

Комсомольские и профсоюзные бюро факультетов должны сейчас выяснить, кто из студентов остается в городе, подумать о том, какие мероприятия можно было бы провести в масштабах факультета дополнительно к общепринятому плану.

Зимние каникулы должны пройти организованно.

Комитет ВЛКСМ, профком.

Редактор А. В. Бальчугов.